



**本报讯（通讯员 刘培丽）** 12月13日，市二院党委组织召开全体党员大会，认真落实施卫计委关于传达学习贯彻习近平总书记重要批示精神会议。领导干部带头学习，党员积极参与，在全院掀起学习热潮，会议由纪委书记王天华主持。

会上，王天华书记传达了市卫计会议精神，要求全院党员干部切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来，围绕新十种新的形式主义和官僚主义找问题、抓矛盾、促落实。

宋枫院长要求，一是各党支部要认真组织学习习近平总书记重要指示精神，推动党员干部不断深化思想认识、牢固树立四个意识。对照形式主义、官僚主义的十项新表现开展讨论；二是强化理想信念教育。通过持续的学习教育活动，增强党性教育，从而发挥党员干部以身作则、以上率下的先

锋模范作用；三是注重主体责任的落实。将从严治党作为落实主体责任的抓手，充分发挥党的执纪监督作用；四是结合医院实际，具体措施摆问题、解决问题，既要有发现问题的勇气，更要有解决问题的决心；五是横向关联，统筹兼顾，重在落实。要将习近平总书记的重要批示精神，与正在我院开展的学习“十九大”精神、“两学一做”，作风建设、“四零服务”等有机联系，结合我院正在推进的“两个之最”的建设目标，一并深入学习推进并注重实效。

会议号召，全院党员要联系职责认真查摆，率先垂范。结合工作实际，结合医院开展的“两学一做”、人人是窗口处处树形象“四零”承诺服务等活动，聚焦突出问题，带头查找自身存在的短板与不足。提高技术水平，落实承诺事项，接受社会监督。从源头上防范违法违纪问题发生，真抓实干，奋力推动全市卫生计生事业发展再上新台阶。

在医院掀起学习习近平总书记重要批示精神热潮的同时，使全院党员干部明白，借势纠正“四风”不能止步，作风建设永远在路上的深刻意义。将习近平总书记的重要批示与医院实际工作相结合，特别是与医疗改革的新方向相结合，不断提高医院的医疗质量和服务水平。牢记习近平总书记的重要批示，全院医务人员要主动把为人民服务放在第一位，使人民群众在医疗改革中有获得感，继续为新一轮的医疗改革而努力。

## 哈市二院召开深入学习党的 十九大精神党委中心组（扩大）会议



**本报讯（通讯员 苏凤莉）** 11月27日，市二院召开深入学习党的十九大精神党委中心组（扩大）会议。会议由纪委书记王天华主持，院领导班子、中层干部及全体党员参加会议。

会议由观看习近平总书记在党的十九大报告视频、学习党的十九大精神核心内容、全体党员重温入党誓词三部分组成。

宋枫院长在会议中指出，此次召开学习党的十九大精神党委中心组（扩大）会议，是对全体党员一次深刻的党性教育和思想政治教育。对此，他提出四点要求：一是各党支部要领会习近平总书记报告，特别是关于医疗卫生部分的精神实质。不忘初心、牢记使命，更好地为人民群众健康保驾护航；二是每一位党员干部，要自觉将学习十九大报告精神与自己的工作有机结合起来，确保党的惠民政策在我院落地生根；三是继续推进加强作风建设、医德医风建设，牢固树立“以病人为中心、以质量为核心”的服务理念。用心、用情、用力地做好群众医疗服务工作；四是广大党员干部要在认真做好学习的基础上，要记好学习笔记和学习心得。

最后，纪委书记王天华书记强调，各党支部要把学习宣传贯彻党的十九大精神，作为当前和今后一个时期最重要的政治任务。要精心组织、创新形式，把学习宣传贯彻抓实抓好。同时要把学习党的十九大报告精神与“两学一做”常态化制度化、“三会一课”和作风建设整顿工作结合起来。找差距、找短板，振奋精神，转变工作作风。要以扬长避短、扬长克短、扬长补短的精神进一步推动医院的改革和发展。



**我院选手分获哈市卫计委职工  
诗歌（散文）朗诵大赛两个奖项**

**本报讯（通讯员 陈帅）** 11月30日，由哈尔滨市卫生计生委组织的学习党的十九大精神职工诗歌（散文）朗诵大赛决赛在市二院举行。我院参赛选手李德怀和宋庆获得双人组第一名。宋宝楠获得个人组第三名。

我院作为此次大赛决赛承办单位，为比赛提供了多方面的支持和保障。在比赛中，我院三组选手，均以优异的表现，在33组选手中脱颖而出，成功晋级决赛。决赛现场，我院骨外一科李德怀主任和化工社区的吕怡辰，朗诵了由急诊科李莉主任创作的诗歌《天使的初心》，讲述了白衣天使的付出与奉献；神经内科的陈宝楠，带来了纪晓岚诗丽丽创作的诗作《心怀感恩 不忘初心》，展现医院蓬勃发展的精神风貌；护理部送选的李娜、宋金卓、左效、于洋四名选手，以《我的祖国》为题，歌颂伟大祖国，表达青年一代对祖国的无限热爱。选手们以饱满的热情、声情并茂、慷慨激昂的表现，赢得了评委们的高度赞扬和现场观众的热烈掌声。

此次比赛中，我院参赛选手积极向上、勇于争先的精神风貌，赛出了二院人意气风发、团结一致的风采。

外科党支部组织召开深入学习贯彻党的十九大精神会议。会上，神经外科

## 习近平总书记就《形式主义、官僚主义》作出批示 新表现值得警惕 作出批示

党的十九大后，近日，习近平总书记就新华社《形式主义、官僚主义新表现值得警惕》一文作出重要指示，令中信社非常明确，要求将形式主义、官僚主义反对到底！新华社的文章反映了党的十八大以来，从制定和执行中央八项规定开始，全党上下纠正“四风”取得重大成效，但形式主义、官僚主义在一定程度上仍然存在，如：

- 一些领导干部调研走过场、搞形式主义，调研现场成了“秀场”；
  - 一些单位“门好进、脸好看”，就是“事难办”；
  - 一些地方注重打造领导“可测范围”内的项目工程，“不怕群众不满意，就怕领导不注意”；
  - 有的地方层层重复开会，用会议落实会议；
  - 部分地区写材料、制文件机械照抄，出台制度决策“依葫芦画瓢”；
  - 一些干部办事拖沓敷衍、懒政怠政，把责任往上推；
  - 一些地方不重实效重包装，把精力放在“材料美化”上，搞“材料出政绩”；
  - 有的领导干部热衷于将责任下移，“履责”变“推责”；
  - 有的干部知情不报、听之任之，态度漠然；
  - 有的干部说一套做一套、台上台下两个样。
- 习近平总书记关于反对形式主义、官僚主义的部分论述：
- “在形式主义方面，主要是知行不一、不求实效，文山会海、花拳绣腿，企图虚名、弄虚作假。”
  - “在官僚主义方面，主要是脱离实际、脱离群众，高高在上、漠视现实，唯我独尊、自我膨胀。”
  - “反对形式主义，要着重解决工作不实的问题，教育引导党员、干部改进学风文风会风，改进工作作风。”
  - “反对官僚主义，要着重解决在人民群众利益上不维护、不作为的问题，教育引导党员、干部深入实际、深入基层、深入群众。”
  - “同党中央保持一致不是一个空洞口号，而是一个重大政治原则。”

## 哈市二院召开“以案为鉴 优化作风”警示教育大会

**本报讯（通讯员 邢丽霞）** 为贯彻落实党的十九大会精神，深入学习省直机关作风整顿暨优化发展环境警示教育大会精神，充分发挥反面案例在作风整顿中的震慑作用，推动我院作风整顿工作不断深入。11月27日，按照市委作风整顿领导小组下发的《关于学习贯彻省直机关作风整顿暨优化发展环境警示教育大会的精神》通知，通过反面典型案例，能够警示和教育广大党员干部吸取教训，敲响警钟。

宋枫院长对全体党员提出四点意见：一要认清当前形势，切实落实党风廉政建设的思想和行动自觉；二要以案为戒，牢固树立底线思维和红线意识；三要加强领导，保证医院作风整顿工作顺利进行；四要提升服务水平，全面开展“四零”承诺服务创建工作。宋枫院长指出，各科室要增强责任意识和使命担当，强力推进作风整顿工作；转变工作作风，接受社会监督，从源头上防范违法违纪问题发生；把作风建设与“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来，切实开展好我院作风整顿工作。

纪委书记王天华书记传达了《关于学习贯彻省直机关作风整顿暨优化发展环境警示教育大会精神的通知》。王静伟副院长传达了市卫计委《关于延伸“四零”承诺服务创建的通知》及《哈尔滨市第二医院开展人人是窗口处处树形象“四零”承诺服务实施方案》。纪委书记王天华书记通报了医院违法违纪违规案例和问责问题案例，宣读了全市热议的《关于对129名党员干部及工

## 哈市二院外科党支部、后勤党支部 积极开展学习党的十九大精神和道德讲堂活动

**本报讯（通讯员 王欣欣 邢丽霞）** 朱澍副主任、普外一科潘威主任、重症医学科遇红主任、骨科一科张桂玲护士长、普外二科青年党员华长星，分别就学习党的十九大精神大会进行了发言。

外科党支部宣传委员王胜，带领大家共同学习了新党章，并非新党章应知应会

内容进行了考核。通过学习，使外科党支部全体党员加深了对新党章的理解，对党的性质、纲领、任务和宗旨都有了进一步的认识。王静伟副院长指出，党的

十九大主题是不忘初心、牢记使命的初

心，是为病人解除痛苦，舍己奉献。

全体医护人员要不断提高自身技术水平和服务能力，为患者提供良好的健康保障和护理。

党的十九大召开以来，我院各党支部积极开展学习党的十九大报告精神与“两学一做”常态化制度化、“三会一课”和作风建设整顿工作结合起来。找差距、找短板，振奋精神，转变工作作风。要以扬长避短、扬长克短、扬长补短的精神进一步推动医院的改革和发展。



外科党支部组织召开深入学习贯彻党的十九大精神会议。会上，神经外科

## 黑龙江省感控管理专家组 到哈市二院督查院感工作

编辑：李盼 邢美霞

## 【医疗前沿】

## 哈市二院报 3

## 携手同“心”共同“防”颤

### 我院与哈医大一院签约 成立房颤远程会诊救治分中心

**本报讯（通讯员 张国春）** 心房颤动是21世纪全球心血管疾病领域面临的严峻挑战之一。

目前，我国房颤患者人数已经超过1000万。为了让房颤患者能够得到更加及时、有效地治疗，12月5日，市二院与哈医大一院签约，共同成立房颤远程会诊救治分中心。我院王静伟副院长、哈医大一院房颤中心梁兆光主任出席签约仪式，我院质控办主任王松君担任主持。

王静伟副院长在致辞中表示，面对与日俱增的房颤患者，房颤中心的建立和推广势在必行。

近年来，我院心血管内科发展迅速，冠脉介入手术量稳步提高。截至今年11月底，已完成冠脉介入手术296例，其中PCI治疗103例，成功为

众多患者解除病痛。此次与哈医大一院签约成立“房颤远程会诊救治分中心”，标志着两院之间

房颤疾病诊断、治疗、转运网络体系的建立。

在优化医疗资源的同时，能够实现双向转诊，为房颤患者提供更加优质的医疗服务。

哈医大一院房颤中心梁兆光主任表示，两院

之间合作已久，收获了很好的效果。此次再次

联手成立房颤远程会诊救治分中心，将为房颤患

者提供更加先进的诊疗手段和规范治疗，搭建一

条生命之路，为患者带来健康的福音。

在随后的培训中，来自哈医大一院的梁兆

光教授、谢荣盛教授、宋涛教授、张晓卉教授，

分别做了题为《房颤中心建设的意义》、《心房

颤动心电图诊断的相关问题》、《急性胸痛的准

确识别、快速转诊和协同救治》、《急性心肌梗

死心电图进展和心肺复苏指南》的精彩讲座。

此次签约，标志着哈医大一院房颤远程会

诊救治中心正式落户我院。房颤远程会诊救治

中心成立后，将以患者为中心，提高患者生

活质量为目的，使我院的房颤患者能够享受到省内

知名专家的指导和更加规范的治疗，最大限度降

低房颤卒中的发生率、致残率和死亡率。同时，

推动院间交流与合作，构建互联互通的发病模

式，打造医疗资源共享平台。让诊疗途径更便

捷、诊疗服务更贴心，使哈市更多房颤患者从中

受益。

## 人文关怀

### 搭建国际友谊桥梁

### 我院顺利接产“小洋孩儿”



拉进行顺产接生。

生产前，两名助产士始终陪在美拉的身边，搀扶她反复走路。并亲自给她喂饭，补充体力，为生产做准备。对于美拉来说，生产的风险极大。术前，医护人员们几经讨论，最终制定了周密的方案，随时应对突发情况，全力以赴保证美拉能够顺利生产。

然而，由于美拉的情绪十分紧张，起初她

对医护人员们很敏感，不想让医生触碰。此时，荆艳松医生走上了前，紧紧地握住了她的手，并用简单的英语对她说：“请你相信我们。”美拉终于点了点头。随后，这双手被一旁的护士接过，继续有力的握着。

33岁的美拉和丈夫都是哈

尔滨一所大学的留学生。一

次，我院妇产科荆艳松医生，在门诊为美拉进行了产检。此

后的每次产检，美拉都特意来

找荆艳松医生，那位她“十分

小洋孩儿”。

33岁的美拉和丈夫都是哈

尔滨一所大学的留学生。一

次，我院妇产科荆艳松医生，在门诊为美拉进行了产检。此

后的每次产检，美拉都特意来

找荆艳松医生，那位她“十分

小洋孩儿”。

荆艳松被送到我院时，已

经腹痛了一夜。通过检测发

现，胎儿的胎心情况并不理

想，荆艳松医生建议进行剖腹

产手术。然而，当她为美拉讲

明情况后，美拉的回答却出人

意料：拒绝剖腹产，必须进行

顺产。原来，在美拉的家乡，

一直有顺产的风俗习惯，加上

她和丈夫的宗教信仰，对剖腹

产十分抵触。产妇的坚持，让

荆艳松医生感到了巨大的压

力；如果选择顺产，会出现产

后大出血、胎儿缺氧窒息等风

险。此时，已经到下班时间的

荆艳松医生，仍选择留在医

院，亲自为美拉接生。为充分

尊重她的宗教信仰，最终，荆

艳松医生顶着巨大的风险，在

做好充足的准备后，决定为美

拉进行了剖腹产手术。

当美拉被送到我院时，已

经腹痛了一夜。通过检测发

现，胎儿的胎心情况并不理

想，荆艳松医生建议进行剖腹

产手术。然而，当她为美拉讲